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ACTA DE LA SESSIÓ CONSTITUTIVA DE LA MANCOMUNITAT 
INTERMUNICIPAL DE L’HORTA SUD CELEBRADA EL DIA 13 
DE SETEMBRE DE 2023 

 
 
A Torrent, a les 17.45 hores del dia 13 de setembre de 2023, en la sala d'actes de la 
Mancomunitat de l'Horta Sud (seu oficial), es reuneixen el conjunt de vocals 
designats/ades pels respectius municipis integrants d'aquesta Mancomunitat, com a 
resultat de les eleccions locals celebrades el passat 28 de maig, per a procedir a la 
seua constitució i elecció de president o presidenta. 
 
A continuació, la secretària general informa les persones assistents del procediment 
legalment establit per a la constitució de la Mancomunitat i elecció de president o 
presidenta. 
 

 
1. CONSTITUCIÓ MESA D’EDAT 

 

En primer lloc i donant compliment al que s'estableix en l'article 37 del Reglament 
d'organització, funcionament i règim jurídic de les corporacions locals (ROF i RJCL) es 
procedeix a constituir la Mesa d'Edat, de què formen part, com a persona elegida 
major d’edat Sr. Josep Almenar Navarro (Aj. de Picanya) i com a menor d’edat Sr. 
José Miguel Ferris Estrems (Aj. de Catarroja), actuant-ne com a secretària qui ho és 
de la Mancomunitat, Sra. M. Amparo Gimeno Pons. 
 

 
2.1. CONSTITUCIÓ DEL PLE DE LA MANCOMUNITAT 

 

S’hi procedeix, en primer lloc, a comprovar el quòrum d'assistència, mitjançant la crida 
oral de la representació acreditada davant la Mancomunitat, amb el resultat que estan 
presents els i les següents representants: 
 

GRUP POLÍTIC MUNICIPI 

 Ajuntament d’Alaquàs 

PSOE Sr. Antonio Saura Martín Campos (alcalde) 

PSOE Sr. Francisco Javier Evangelista Giménez (2n vocal) 

  

 Ajuntament d’Albal 

PP Sr. José Miguel Ferris Estrems (alcalde) 

AVANT - DECIDIX Sra. M. José Hernández Ferrer (2n vocal) 

  

 Ajuntament d’Alcàsser 

PP Sr. Alberto Miguel Primo Llacer (alcalde) 

PP Sra. Maria del Carmen Romaguera Furió (2n vocal) 

  

 Ajuntament d’Aldaia 

PSOE Sr. Guillermo Luján Valero (alcalde) 

PSOE Sra. Empar Folgado Ros (2n vocal) 
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Ajuntament d’Alfafar 

PP Sra. Josefa Carreño Rodríguez (2a vocal) 

  

 Ajuntament de Benetússer 

PSOE Sra. Eva Sanz Portero (alcaldessa) 

PSOE Sra. Ana M. Martín Valero (2a vocal) 

  

 Ajuntament de Beniparrell 

COMPROMÍS Sr. Salvador Masaroca Delhom (alcalde) 

PP Sr. Vicente J. Hernandis Costa (2n vocal) 

  

 Ajuntament de Catarroja 

PSOE Sra. Lorena Silvent Ruiz (alcaldessa) 

COMPROMÍS Sr. Jesús Monzó Cubillos (2n vocal) 

  

 Ajuntament de Llocnou de la Corona 

PP Sra. Francisca Llopis Cánovas (alcaldessa) 

PP Sr. Rubén Molina Fernández (2n vocal) 

  

 Ajuntament de Manises 

PSOE Sr. Javier Mansilla Bermejo (alcalde) 

COMPROMÍS Sr. Jesús M. Borràs i Sanchis (2n vocal) 

  

 Ajuntament de Massanassa 

PP Sr.  Francisco Comes Monmeneu (alcalde) 

PP Sra. Patricia Piqueres Alfonso (2a vocal) 

  

 Ajuntament de Mislata 

PSOE Sr. Carlos Fernández Bielsa (alcalde) 

PSOE Sra. M. Luisa Martínez Mora (2a vocal) 

  

 Ajuntament de Paiporta 

PSOE Sra. Maria Isabel Albalat Asensi (alcaldessa) 

PP Sra. M. Consuelo Lisarde Marín (2a vocal) 

  

 Ajuntament de Picanya 

PSOE Sr. Josep Almenar Navarro (alcalde) 

PSOE Sr. Guillem Tortosa Soriano (2n vocal) 

  

 Ajuntament de Picassent 

PSOE Sra. Conxa García Ferrer (alcaldessa) 

COMPROMÍS Sr. Vicent Enric Pérez Belenguer (2n vocal) 

  

 Ajuntament de Quart de Poblet 

PSOE Sra. Cristina Mora Luján (alcaldessa) 

PSOE Sr. Bartolomé Nofuentes López (2n vocal) 

  

 Ajuntament de Sedaví 

PSOE Sr. José Francisco Cabanes Alonso (alcalde) 

PSOE Sr. Juan José Campayo Ibáñez (2n vocal) 

  

 Ajuntament de Silla 

PSOE Sr. Vicente Zaragozá Alberola (alcalde) 

PSOE Sr. José Ivan Cuenca Navarro (2n vocal) 
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 Ajuntament de Torrent 

PP Sra. Amparo Folgado Tonda (alcaldessa) 

PP Sra. Amparo Chust Giménez (2n vocal) 

  

 Ajuntament de Xirivella 

PP Sra. Paqui Bartual Bermell (alcaldessa) 

PP Sr. Héctor Ramón Casas (2n vocal) 

 
 
 
No han assistit a la sessió les persones designades pels ajuntaments que s'indiquen a 
continuació: 

 

GRUP POLÍTIC MUNICIPI 

  

 Ajuntament d’Alfafar 

PP Sr. Juan Ramón Adsuara Monlleó (alcalde) 

 

Una vegada comprovat per la Mesa d'Edat el nombre d'assistents i constatada la 
presència de 39 representants (sobre un total de 40), que al seu torn representen un 
nombre de vots de 39 (sobre un total de 40), queda aconseguida, per tant, l'existència 
d’un quòrum apte, la Mesa d'Edat declara constituïda la Mancomunitat de l'Horta Sud. 
 
 

2.2. ACTE DE JURAMENT O PROMESA DELS VOCALS 

 

A continuació, es procedeix a l'acte de jurament o promesa dels vocals segons 
s'estableix en el Reial decret 707/1979 de 5 d'abril, pel qual es determina la fórmula de 
jurament o promesa per a la presa de possessió de càrrecs públics, a l'efecte d'adquirir 
la plena condició com a tals. 
 
Seguidament, es procedeix pels membres de la Mancomunitat a prestar jurament o 
promesa d'acatament a la Constitució Espanyola, per a això la secretària fa lectura de 
la fórmula de jurament o promesa: 
 

JURA O PROMET PER LA SEUA CONSCIÈNCIA I HONOR, COMPLIR, FIDELMENT, 
LES OBLIGACIONS DEL CÀRREC DE  

 - VOCAL 

DE LA MANCOMUNITAT INTERMUNICIPAL DE L'HORTA SUD AMB LLEIALTAT AL 
REI I GUARDAR I FER GUARDAR LA CONSTITUCIÓ COM A NORMA FONAMENTAL 
DE L'ESTAT, L'ESTATUT D’AUTONOMIA I DE LA RESTA DE L'ORDENAMENT 
JURÍDIC. 

 
Anomena, per ordre alfabètic de municipis, a tota la representació com a vocals, que 
des dels seus escons realitzen el jurament o promesa. 
 

MUNICIPI J P 

Ajuntament d’Alaquàs     

Sr. Antonio Saura Martin Campos (alcalde)   X 
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Sr. Francisco Javier Evangelista Giménez (2n vocal)   X 

Ajuntament d’Albal     

Sr. José Miguel Ferris Estrems (Alcalde) X   

Sra. M. José Hernández Ferrer (2a vocal)   X 

Ajuntament d’Alcàsser     

Sr. Alberto Miguel Primo Llacer (alcalde) X   

Sra. Maria del Carmen Romaguera Furió (2a vocal) X   

Ajuntament d’Aldaia     

Sr. Guillermo Luján Valero (alcalde)   X 

Sra. Empar Folgado Ros (2a vocal)   X 

Ajuntament d’Alfafar     

Sr. Juan Ramón Adsuara Monlleo (alcalde)     

Sra. Josefa Carreño Rodríguez (2a vocal)   X 

Ajuntament de Benetússer     

Sra. Eva Sanz Portero (alcaldessa)   X 

Sra. Ana Mª Martín Valero (2a vocal)   X 

Ajuntament de Beniparrell     

Sr. Salvador Masaroca Delhom (alcalde)   X 

Sr. Vicente J. Hernandis Costa (2n vocal) X   

Ayuntamiento de Catarroja     

Sra Lorena Silvent Ruiz (alcaldessa)   X 

Sr. Jesús Monzó Cubillos (2n vocal)   X 

Ajuntament de Llocnou de la Corona     

Sra. Francisca Llopis Cánovas (alcaldessa)   X 

Sr. Rubén Molina Fernández (2n vocal)   X 

Ajuntament de Manises     

Sr. Javier Mansilla Bermejo (alcalde)   X 

Sr. Jesús M. Borràs i Sanchis (2n vocal)   X 

Ajuntament de Massanassa     

Sr.  Francisco Comes Monmeneu (alcalde)   X 

Sra. Patricia Piqueres Alfonso (2a vocal)   X 

Ajuntament de Mislata     

Sr. Carlos Fernández Bielsa (alcalde)   X 

Sra Mª Luisa Martínez Mora (2a vocal)   X 

Ajuntament de Paiporta     

Sra. Maria Isabel Albalat Asensi (alcaldessa)   X 

Sra. Mª Consuelo Lisarde Marín (2a vocal) X   

Ajuntament de Picanya     

Sr. Josep Almenar Navarro (alcalde)   X 

Sr. Guillem Tortosa Soriano (2n vocal)   X 

Ajuntament de Picassent     

Sra. Conxa García Ferrer (alcaldessa)   X 

Sr. Vicente Enrique Pérez Belenguer (2n vocal)   X 

Ajuntament de Quart de Poblet     

Sra. Cristina Mora Luján (alcaldessa)   X 

Sr. Bartolomé Nofuentes López (2n vocal)   X 

Ajuntament de Sedaví     

Sr. José Francisco Cabanes Alonso (alcalde)   X 

Sr. Juan José Campayo Ibañez (2n vocal)   X 

Ajuntament de Silla     

Sr. Vicente Zaragozá Alberola (alcalde)   X 

Sr. José Iván Cuenca Navarro (2n vocal)   X 
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Ajuntament de Torrent     

Sra. Amparo Folgado Tonda (alcaldessa) X   

Sra. Amparo Chust Giménez (2a vocal) X   

Ajuntament de Xirivella     

Sra. Paqui Bartual Bermell (alcaldessa) X   

Sr. Héctor Ramón Casas (2n Vocal) X   

 
 
  

3. ELECCIÓ DE PRESIDENT O PRESIDENTA DE LA MANCOMUNITAT 

 

Tot seguit, i per a donar compliment al que es preveu en l'article 8 dels Estatuts i 
l’article 27 de la Llei 21/2018, de 16 d'octubre, de la Generalitat, de mancomunitats de 
la Comunitat Valenciana, la secretària convida a les persones presents a proposar les 
candidatures que vagen a optar al càrrec de president o presidenta de la 
Mancomunitat i s’hi han presentat els següents: 
 

PSOE: Sr. José Francisco Cabanes Alonso 

 
La secretària informa que, en compliment del que es disposa en l'article 20.2 de la Llei 
21/2018, de 16 d'octubre, de la Generalitat, de mancomunitats de la Comunitat 
Valenciana i que literalment diu: 
 

Cada municipi estarà representat en el Ple de la Mancomunitat per l’alcalde o 
l’alcaldessa i un altre regidor o regidora, elegit pel ple corresponent i que es 
mantindrà fins que no el revoque el ple que el va triar o perda la condició de regidor. 
El vot serà emés individualment per cadascun dels representants. 

 
Per tant, el vot serà emés individualment per cadascuna de les persones 
representants, presents, de cada municipi. 
 
Així mateix l'article 27 de la Llei 21/2018, de 16 d'octubre, de la Generalitat, de 
mancomunitats de la Comunitat Valenciana estableix el procediment que cal seguir per 
a l'elecció de la presidència de la Mancomunitat: “La presidència de la mancomunitat 
serà elegida pel Ple, entre els seus membres i per majoria absoluta en primera volta o 
simple en segona, d’acord amb el que disposen els estatuts de la mancomunitat i, 
supletòriament, d’acord amb el que preveu la legislació de règim local”. 
 
Per part seua, l'article 8 dels Estatuts de la Mancomunitat de l´Horta Sud assenyala 
que: “1. El president de la Mancomunitat serà triat en la sessió constitutiva del Ple de 
la Mancomunitat, entre els i les vocals que l'integren, per majoria absoluta del número 
legal dels membres…” 
 
Per tant, s’hi procedeix a votació ordinària l'elecció de president o presidenta, la qual 
serà a mà alçada, una vegada consensuada amb les persones assistents. 
 
Acabada la votació, es du a terme l'escrutini dels vots que llancen el següent resultat: 
 

Total vots emesos 39 

A favor 38 

En contra 0 

Abstencions 1 
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En aconseguir Sr. José Francisco Cabanes Alonso la xifra de 38 vots, la qual 
representa la majoria absoluta exigida per l'article 8.1 dels Estatuts i 27.1 de la LMCV, 
la Mesa d'Edat el proclama com a president de la Mancomunitat de l'Horta Sud. 
 
L'elegit n’accepta el càrrec i presta jurament del seu acompliment d’acord amb la 
fórmula legal: 
 

“Jure i promet per la meua consciència i honor, complir fidelment 
les obligacions del càrrec de president de la Mancomunitat 
Intermunicipal de l'Horta Sud amb lleialtat al Rei i guardar i fer 
guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat”. 

 
 
Finalment, el president dirigeix al Ple les següents paraules: 
 

Bona vesprada a tots i a totes,  

En primer lloc, m'agradaria agrair la confiança que heu depositat en mi per a 
continuar en el càrrec com a president de la Mancomunitat de l'Horta Sud.  

És tot un honor ostentar aquest càrrec i una gran responsabilitat continuar 
treballant per l'Horta Sud, la comarca on visc, on he crescut i a la qual tinc 
tanta estima.  

Coneixeu ja de sobres la meua manera de treballar i el meu principal objectiu 
en aquesta entitat, treballar per i per a tots, junts i units els 20 municipis, 
independentment del color o l'ideal polític.  

Per això, volem seguir en la mateixa línia marcada en els últims 4 anys. 
Treball en equip, unió i unanimitat. Així doncs, ja anuncie que en els òrgans 
de govern estaran representats tots els partits polítics. Sempre ho dic i hui és 
important remarcar-ho. Aquesta ha de ser la casa de tots els ajuntaments de 
la comarca, independentment del partit i del alcalde o alcaldessa que governe 
en cada municipi. El fet de deixar el carnet del partit a la porta, crec que ens 
ha portat a fer de la Mancomunitat una entitat forta i útil per als ajuntaments. I 
crec, sincerament, que aqueix és el camí que hem de seguir.  

Totes les localitats tenim un propòsit comú: que la nostra ciutadania visca bé, 
amb les millors condicions possibles i que la nostra comarca siga un bon lloc 
per a viure, visitar i conéixer. I aqueix continuarà sent el principal objectiu 
d'aquesta legislatura: treballar junts i juntes per i per a la ciutadania de la 
comarca. 

Des de la unanimitat, des de la unió i el treball comú, aconseguir que l'Horta 
Sud siga el que es mereix: una gran comarca.  

Com sabeu i com ha sigut tot el temps en el qual he sigut president, les 
meues portes sempre estan obertes per a escoltar propostes, idees, accions, 
etc. Sempre estic disponible per a dialogar i continuar creixent com a 
comarca.   

El meu compromís és ferm amb vosaltres, escoltar-nos i treballar braç a braç 
per a aconseguir el bé de la comarca i per tant, el de tots els nostres 
municipis.  

Tenim un projecte per davant important: 
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D'una banda, continuar treballant en la promoció turística de l'Horta Sud. 
Posar en valor tot allò que som, la nostra història, la nostra cultura, les nostres 
tradicions o la nostra fantàstica gastronomia.  

En mobilitat sostenible, continuarem treballant per a aconseguir la 
comunicació entre tots els municipis de la nostra comarca que tant anhelem.  

Continuarem apostant per programes i projectes europeus que ens permeten 
recaptar el finançament necessari per a avançar en els nostres objectius.  

Continuarem donant servei tant a les empreses locals com a les persones 
demandants d'ocupació a través del nostre Pacte Territorial per l'Ocupació.  

Continuarem donant suport, assistència i servei als pobles en matèria 
d'igualtat, medi ambient o joventut. 

Explorarem noves iniciatives per a mancomunar serveis que ajuden els 
municipis a establir diferents serveis que, possiblement, en solitari seria més 
complicat instaurar. 

Per davant tenim un futur amb problemàtiques i coses en comú que ens 
ocorren a diferents pobles de la comarca i que estic segur que junts podem 
solucionar d'una forma mancomunada i amb unitat.  

Podem ser capaços de posar-les solució d'una manera unànime i conjunta, de 
manera que sempre estaré obert a escoltar qualsevol tema que us preocupe i 
que puguem solucionar amb respostes unànimes.  

Vull reiterar l'agraïment per la confiança i per la vostra actitud, ajuda i treball 
durant el temps que he sigut president de la Mancomunitat perquè sempre he 
sentit suport, comprensió i ganes de treballar junts i juntes per la nostra 
comarca.  Cal destacar la facilitat amb la qual s'ha treballat els últims anys 
amb tots i cadascun dels ajuntaments de la comarca, sempre buscant el bé 
comú des d'una perspectiva unànime 

Espere que tots i totes continuem treballant en conjunt per a aconseguir que 
l'Horta Sud siga tan gran com es mereix.  

Moltes gràcies. 

 
Seguidament, ofereix a la representació dels grups polítics la possibilitat d’intervindre-
hi.  
 
Pren la paraula RUBÉN MOLINA, en representació del GRUP POPULAR, i dona 
l'enhorabona al president per la seua reelecció. Indica que li ha donat un vot de 
confiança perquè la línia dels últims anys ha sigut molt bona i es vol continuar per 
aqueix camí, fent referència a les paraules d’unitat utilitzades pel president en totes les 
decisions, perquè tots entren en igualtat de condicions. 
En aquesta legislatura hi ha grans reptes que la Mancomunitat ha d'assumir. En la 
legislatura passada es va posar l'accent en els Estatuts i actualment ja estan als 
ajuntaments perquè s’aproven, però hi ha més reptes a assumir com són els col·legis 
comarcals, els fons NEXT GENERATION i la protecció civil comarcal. 
El Partit Popular s'ofereix a estar al seu costat per a continuar treballant sense 
polititzar i sense partidisme pel bé del veïnat. 
 
 
A continuació, hi intervé JESÚS MONZÓ en representació del GRUP COMPROMÍS i 
dona la benvinguda als nous membres en la Mancomunitat i l'enhorabona al president 
per aconseguir pràcticament la unanimitat del Ple.  
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S'agraeix que des de l'anterior legislatura, s'haja donat participació a Compromís per a 
poder millorar la comarca i avançar en nous projectes i li desitja sort en aquesta 
legislatura.  
S'ofereix el suport de Compromís per a continuar treballant junts per la comarca. 
 
 
El Sr. President comenta que el problema que tinga un poble, és el problema que 
tenen tots els pobles. Des de l'anterior legislatura n’hi ha diversos tinguts en 
consideració (il·luminació de la Pista de Silla, vies de tren o depuradora). 
Des de la Mancomunitat sempre s'ha treballat tots junts respecte al problema que 
tinguera un poble i es continuarà fent així. 
Posa a la disposició dels nous membres que els tècnics de la Mancomunitat els 
informen respecte del problema amb els col·legis i informa, a més, que des de la 
Mancomunitat s'ha treballat molt al llarg dels anys per a atendre les persones usuàries 
d'aqueixos centres, cosa que es continuarà fent. 
 
 
 
Sense més assumptes per tractar, a les 18:20 hores, el Sr. president finalitza la sessió, 
de la qual, com a secretària, done fe i estenc la present acta. 
 

Vist i plau 

El president 
Sign.: José Francisco Cabanes Alonso 

Done fe 

La secretària i interventora 

Sign.: M. Amparo Gimeno Pons 

 


